

# 奥斯卡最佳外语片开始申请

## 《一九四二》《一代宗师》待定,《天台》输给《失魂》

本报综合消息 又到一年“申奥”时。哪些华语电影可以去角逐2014年的第86届奥斯卡最佳外语片?台湾方面,钟孟宏执导、王羽和张孝全主演的《失魂》脱颖而出;香港方面,《一代宗师》与《激战》仍在角逐,香港电影制片家协会决定将“截票日”由9月17日顺延到9月23日,让《一代宗师》能赶及在香港放映美国版,作最后“拉票”。内地方面,则没有任何消息传出。

台湾

《失魂》中标,一票险胜《天台》

战况扫描:台湾媒体日前报道称,钟孟宏执导的《失魂》在14部台片中脱颖而出。担任选片评审之一的徐立功透露在投票表决时,《失魂》的最大劲敌不是《总铺师》,而是周杰伦自导自演的《天台》。最后《失魂》仅以一票险胜美术精湛的《天台》。

《失魂》由曾凭《第四张画》获得金马奖最佳导演的钟孟宏执导,王羽和张孝全主演。除了令人神经紧绷的凶杀案情及颇具禅意的自我追寻过程,最突出的剧情线便是父子的亲情纠结。该片曾获得第15届台北电影节最佳剧情长片、最佳男主角等奖。《失魂》的推荐理由是:“导演用准确的场面调度,经营孤立与封闭环境中的精神困扰与失序行为,气氛悚惧阴鸷,对暴力与人的脆弱有电影化的表现。”

香港

《一代宗师》呼声高,《激战》有逆袭之势

战况扫描:2011年香港选的是《桃姐》,2012年则选择《夺命金》。当时媒体评论称,同样是2011年威尼斯竞赛单元的人围影片,却要分成两年代表香港征战奥斯卡,也从另一角度看出当下港产电影的整体疲态。

据港媒22日披露,多部“香港制作”正报名角逐奥斯卡最佳外语片,评审委员会近期已作出投票,入围电影包括《一代宗师》与《激战》等。原本呼声最高的要数《一代宗师》,因该片由国际影展常客王家卫执导,并由早已获外国观众认识的梁朝伟、章子怡主演,如果代表香港报名角逐奥斯卡最佳外语片,胜算可谓高一筹。

不过,由于近期林超贤执导、张家辉、彭于晏主演的《激战》气势如虹。港媒报道称,有一些评委日前“变节”改投《激战》,让票数一度十分紧贴。所以,有钟爱《一代宗师》的评审便“出招”要求在港上映《一代宗师》104分钟的北美版。也因有此动议,原定9月17日香港电影制片家协会需“截票”,决出哪一部电影代表香港出战奥斯卡,而最终要将截票及点票时间延迟,改到9月23日才有最终定案。

内地

网友热议《一九四二》、《万箭穿心》、《团圆》

战况扫描:相比而言,内地在选送奥斯卡最佳外语片方面的消息比较封闭。2011年,星美传媒董事长覃宏发微博称自己公司出品的



两部影片《赵氏孤儿》与《最爱》都没能代表内地申报奥斯卡,第二天又发微博称,祝贺《金陵十三钗》代表中国“申奥”。至此,《金陵十三钗》代表内地角逐奥斯卡最佳外语片的消息才算正式公布出来。

去年,直到申报日期即将截止,才传出陈凯歌《搜索》将代表内地角逐奥斯卡的消息。媒体报道称,最有希望的《一九四二》由于上映时间不符合规定无法申报。最终,电影局方面的9人专家

小组以投票方式选定《搜索》代表内地参赛。

今年内地选送情况暂无任何消息。被网友列为颇有选送可能的包括《一九四二》、《万箭穿心》,以及赶在9月19日中秋节上映的王全安电影《团圆》等片。

甚至有人预测,从这两年奥斯卡风向来看,《团圆》若是选送,入围机会最大,获奖也不意外。而贾樟柯的《天注定》尚未安排公映,时间上应该赶不及。

(南都)



## 孙俪与粉丝庆生 穿高跟鞋否认怀孕

本报综合消息 9月20日,孙俪与来自全国的百位粉丝齐聚北京,举办了10周年粉丝见面会暨孙俪生日会。

随着《辣妈正传》的热播,孙俪的人气再次高涨。她从过去温婉大气的形象变成了时尚俏皮的辣妈。当天孙俪以一身白色上衣配黑色短裙亮相,穿着高跟鞋破怀孕传闻。生日会全程笑容亲和,并很认真地观看粉丝准备的节目。

(搜娱)

## 《人在囧途》导演打造《一路顺疯》 陈思成、包贝尔PK徐峥王宝强

本报综合消息 由叶伟民执导、文隽任创作监制的喜剧片《一路顺疯》9月29日将映。影片讲述一对难兄难弟疯狂的云南寻爱之旅,让人笑得过瘾;但结尾处的兄弟情,又让人眼泪横飞……叶伟民和文隽之前曾联手打造过《人在囧途》(虽然后来风头都被徐峥抢去了),《一路顺疯》延续了《人在囧途》笑中带泪的风格。22日,叶伟民接受了专访,解读创作初衷。

“《一路顺疯》的创意,最开始是一个法国的女制片人找到我,希望我把一部法国的文艺片《第八日》进行翻拍。我很喜欢那部电影里的兄弟情,但我觉得那个电影太文艺,纯粹翻拍没办法跟观众有交流。”叶伟民找到御用搭档文隽担任剧本策划,后者给他的建议是借鉴《雨人》,将弟弟的角色设定得更单纯一些。而当叶伟民找到包贝尔时,他不仅确定了自己的男主角,更确定了《一路顺疯》的故事主线。“包贝尔本身就是个‘过度活跃症’患者,他会一刻不停的说话。我觉得把这样的感觉放到片中弟弟章心的身上很适合。他天生有脑癌,智商只有7岁。”

选择徐峥和陈思成作为王宝强以及包贝尔的对手,叶伟民看中的,是徐峥和陈思成能够演出的共同点:“他们会‘装’。徐峥可以很到位的表达一个看起来很大老板的小老板,



而陈思成也是,他‘装帅’很到位。”叶伟民介绍,章开的角色,因为定了陈思成而进行了不少的改动。“我们本来也是设定两条线索,哥哥、弟弟的人生旅途,以及哥哥的寻爱之旅。但因为是陈思成,我们把章开的角色设定的是一个很能够耍酷装帅的花心妇产科医生。然后在寻爱的过程中,章开把他的外衣、伪装一层层剥下,到最后,他找到了真爱,观众也看到了一个隐藏得很深的好男人。”(马彧)

## 刘晓庆返京办私人宴席

本报综合消息 刘晓庆近日来喜事连连,不但刚与71岁的老公王晓玉在美国举办了盛大婚礼,由其主演的话剧《风华绝代》更是破了“最短时间百场巡演无B角”的新纪录。而此前有传刘晓庆将于9月18日晚在政协礼堂补办婚礼,但当天晚上记者却在京某川菜馆撞见了刘晓庆,原来当天只是晓庆姐设宴款待圈内众“阔大”们,

可见嫁得如意郎君的晓庆姐已经成功跻身“太太团”。

据悉,当天华谊老总王忠军、导演阎建钢的妻子均盛装出席。

当天刘晓庆心情大好,席间和好友们谈笑风生,对合影要求一概不拒,走出餐厅还给记者送上水果,并表示谢谢大家关心,婚后仍然是以工作为主,不会选择息影。(搜娱)

## 传谢霆锋付张柏芝抚养费增10倍

本报综合消息 据香港媒体报道,张柏芝和谢霆锋于2011年签字离婚,目前张柏芝与两子移居加拿大,听闻她与谢霆锋重新协定抚养费,由6位数字调升为7位,增幅10倍之多,有媒体说谢霆锋每月需要付数百万万元养家,因张柏芝与两个儿子生活朴素,出现“收入与支出不相称”的情况,还有媒体说她承担了父亲投资失利的债项,加上月供“世纪”豪宅和

发展各项投资,背负沉重的经济负担。

有指张柏芝与谢霆锋关系恶劣,并更改了电话号码,隔绝谢家接触两子。知情人却称张柏芝跟谢霆锋目前的关系很好,会透过手机等沟通,现代人都是这样,反而两子会用视频电话和谢霆锋联络。另外,该知情人士说:“张柏芝9月底可能会返中国香港,她只是定居加拿大,不是退出娱乐圈。”(凤凰)

## 李连杰力挺文章: 做演员要有个性

本报综合消息 9月19日,李连杰携陈奕迅、陈坤、文章等明星以及《中国梦之声》人气学员李祥祥、许明明等助阵慈善活动,所有款项将用于改善偏远地区儿童饮水状况的“净水计划”。

据了解,冰露“为爱同行”壹基金2013杭州健行活动是一项将公益理念融入到户外行走中的公益活动。当天李连杰、陈奕迅、陈坤和文章相继登台,为354支“为爱同行”队伍加油打气。陈奕迅第一个冲到沿途首个“补给站”,为“健行者”递水。

最近文章深陷耍大牌风波,与文章情同父子的李连杰代他说话:“(这事)挺好的,有什么不好?做演员就要有个性,如果没有个性,



就失去了自我,而且传闻只是传闻。我跟文章认识了五六六年,我很了解他,我们每个月都碰面。我觉得不要把演员推到一个道德标准的高度,别把他当白求恩。我们也是人,职业是演员,只需要尽我们所能去帮助社会就好了。这个世界找不到十全十美的人。”(新快)